

## 微致敬

生死2公里!  
偷渡嫌疑人驾车逃窜  
民警飞扑引擎盖拦截@人民网  
(人民网法人微博)

近日,广西百色边境管理支队对外公布了一段打击偷渡犯罪的抓捕视频。为将“蛇头”孔某抓获归案,民警缜密布控,提前到达预定区域。抓捕过程中,“蛇头”孔某突然驾车逃窜,抓捕民警奋不顾身,纵身扑到引擎盖上拦截嫌疑车辆,经历生死2公里后,终将嫌疑人抓获。



## 微点赞

废弃工厂氯气罐泄漏  
消防员穿重型防护服封堵@中国消防  
(应急管理部消防救援局官方微博)

近日,湖南娄底一废弃工厂氯气罐发生泄漏,引起周边居民呕吐不止。消防员穿着重型防护服赶赴,利用有毒气体检测仪锁定泄漏罐体,因阀门老化无法关闭,通过注胶堵漏法将其封堵。同时,消防员利用水带、水炮对附近空气进行稀释。消防提示:氯气是剧毒气体,一旦发现泄漏请及时报警。



## 微警事

男子嫌恋爱花钱吃亏  
偷前女友金饰被刑拘@中国警方在线  
(公安部新闻中心,公安部治安管理局官方微博)

近日,江西宜春一女子到万载县公安局报警,称自己藏于卧室的价值1万余元的金项链和金戒指被偷,并反映前男友近期行为有些反常。经侦查核实,民警确认系该女子前男友所偷并将他抓获。据男子交代,因不满恋爱期间自己的花费打水漂,遂偷走前女友金项链金戒指作为补偿。目前,该男子因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留。



## 微通报

江西瑞昌一阳性人员故意隐瞒行程  
被立案侦查@新华社  
(新华社法人微博)

江西省瑞昌市公安局23日晚发布通报,经公安机关调查,新冠肺炎感染者徐某国违反传染病防治法相关规定,故意隐瞒行程及接触史,造成疫情传播,当地公安局于23日对其立案侦查。3月10日,徐某国和妻子、弟媳自驾从瑞昌前往南昌市新建区石岗镇界坛村参加葬礼,下午三人自驾返回瑞昌。15日下午,徐某国接到南昌市防疫部门电话风险告知,需要做核酸检测及隔离。徐某国17日和19日先后两次前往瑞昌市中医院进行核酸检测,期间仍在上班,并未隔离,直到22日才前往社区报备,下午由120转运至瑞昌集中隔离点进行隔离观察。

## 微视野

## 植物界“大熊猫”野生漾濞槭开花

@云南发布  
(中共云南省委宣传部)

近日,云南大理云龙县漕涧林场专业技术人员在林区进行巡护时,首次记录到了野生漾濞槭植株开花的珍贵画面。漾濞槭是国家二级保护野生植物,属于极度濒危物种。此次开花的野生漾濞槭植株是2021年11月在漕涧林场首次发现的,生长在海拔2500米左右的灌木林和阔叶林中间,长势良好。漾濞槭为无患子科槭属植物,一般3至4月开花,先开花后长叶。



## 微世相

## 老板驾车肇事找酒后员工“顶包”

@荔枝新闻  
(江苏省广播电视总台荔枝新闻客户端官方微博)

近日,江苏无锡警方接到男子张某报警称,自己开车撞上了行人。民警通过监控发现当事人并非张某本人,张某这才承认自己帮老板吴某“顶包”

的行为。原来,吴某驾驶证处于超期状态,此次事故又想走保险理赔,便想到找人冒名顶替。令人哭笑不得的是,张某是酒后来到现场,2人都触犯了法律。目前,案件在进一步处理中。

东电将用福岛核污水试养鲍鱼  
日本专家批驳@央视网  
(央视国际网络有限公司)

日本龙谷大学政策学部教授大岛坚一长期跟踪研究福岛核污染问题。对于日本政府和东京电力公司提出的排污入海方案,他表示明确反对。他说,日本政府掩盖了福岛第一核电站的真实情况。据日媒报道,为了证明排污入海的所谓安全性,东京电力公司决定将从今年9月前后试验用核污染水饲养比目鱼和鲍鱼。对此,大岛坚一认为,这种做法与渔民要求日本政府证明排污入海后可以确保海洋环境安全性的诉求大相径庭。

